
作成：金沢市市民協働推進課

クリスマスをテーマに飾り付けされた会場で、

「笑顔あふれる」

まちづくりサロンを開催しました！



今回のまちづくりサロンは、地域の皆さん、市の職員などが一緒になって
「町会を活性化する楽しいアイディア集め」というテーマで楽しく話し合いました！



これは、参加者から出された
たくさんのアイディアを
グループで話し合って絞り込み、
最後に全員が１人２票で投票した結果です！

【注意】
ここで出されたアイディアは、すぐに実行する
ためというより、今後のまちづくりを進めていく
ためのアイディアの「ネタ」として欲しいという

＜ランキング結果＞

１位（１6票） 気軽に集える場所の確保（空家対策）

２位（14票） 町内会でボーリング大会　マンボウ存続！！

ボーリング大会（仮装して）

魚釣り大会＆バーベキュー大会

春夏秋冬に応じて町会公園活用

もちつき大会　子供と老人、親とのふれあい

７位（５票） 中身の濃い左義長（もちを焼く、御神酒）

８位（４票） とんじゅうまめまき復活

資源回収後の子供のためのお楽しみイベント

ハロウィン仮装行列

ビンゴ大会（皆で景品持ち寄り）

防災訓練　実用的な体験

ラジオ体操（近隣住民のふれあいと健康づくり）　夏休みにこだわらない

３位（８票）

５位（７票）

９位（３票）

12位（２票）



進行は
夫婦漫才のような
このお２人！

エルサ and タケシ

問屋住宅町会 山崎町会長

主催者からの

ご挨拶

司会と

アイスブレイクは

こちらのペア♪

千秋 and アナ

市地域コミュニティ活性化推進室

安江室長

講評して

もらいました

進行補助の

皆さん

黄門さま、ハカセ

てんちゃん、カーリー、りっちゃん



みんなでワイワイ

楽しい話し合い♪



お絵かき

楽しい～♡



どのグループも
とても楽しい
発表だったね！



どれが
良かったかなぁ？

投票の結果、

アイディアに順位が

付けられました☆

勝った～☆

イエ～イ！！

かわいいの

もらったよ♥







「お疲れ様でした！」

かたい握手で終了～



●自分の町への気持ちがとても自然に発言できてよかった。

●みんなの声、これから形にして実現できるように行動したい。

●みんなでわいわい飲みたい♡

●空き家利用いいですね。

●初めは驚いたが、思ったより面白かった。

●集うことの楽しみを味わいました。

●多くの方に参加してもらうことが大事。

●楽しく参加することができた。

●どんな集まりなのかと来てみたのですが、楽しく過ごすことができました。

●みんな交流が必要だと思われているのですが、それぞれ忙しいのか、実現できていないようです。

●まちづくりサロンに参加して、ファシリテーターの方々の絶妙な進行と盛り上げで、普段であれば

なかなか出ないアイディアをみんなで楽しく出し合うことができたことは良かったです。

●町会の人たちがどのような要望を持っているかを知ることができるいい機会であったと思います。

●この場だけの話ではなく実現できるように！

●今回のようなサロンに町会の皆様にもたくさん参加してほしいですね。

●意見を言い合う機会をいただき、交流をふかめることができたのでとても良かったです。

●人と人とのふれあいがとても大切であり、ご近所さんと仲良くできれば

必ず平和な時代がやってくると思います。

●楽しい問屋住宅になれたら嬉しいです。

●このサロンは大変素晴らしいと思います。

●この楽しいまちづくりサロンが町会の日常に当たり前のように浸透して、

気軽に集えるようになると、町会も活性化すると思います。

●あーだこーだ考えているより、まずは行動を起こすのが大事だと感じました。

●スムーズに案が出せるようなイベント風な進行が面白いと思いました。

●是非盛り上がっていきたいと思います。

●まちづくりがマンネリ化している中で、みんなで話し合い、

活性化させる方策のヒントを体験させられた。

●これからの活動に生かしていきたい。

●自分の町会に帰って参考にさせていただきます。

●いつもより時間が短く、本当にあっという間でした。

●私の町会ではやっていない行事がわかり、参考になりました。

●サロンの楽しさや進行方法が大変良かった。

●ぜひ町内の活動にも展開していきたい。

●楽しいひとときでした。



●勉強になりました。

●発案だけでなく、コミュニケーションもとれて良かったです。

●地域のことを今までよりも少し分かった気がする。

●何もない住宅街だよというところから、サロンを通じてたくさんの楽しい意見が出てよかった。

●楽しい雰囲気で話し合えばいい意見が出るものだと思い、意見を出し合う手法にも共感しました。

●こうしたきっかけで、新たな活動が始まることを期待したい。

●問屋住宅町会は皆さん若いので、実行力、団結力は高いと思います。

●町内会のそれぞれの年代の方と話をできて交流できました。

●行事を振り返ると、昔○○○をしたという話が多く出てきた。

その一つ一つを聞くだけでも非常に盛り上がり、楽しかった。

●昔からこの町会にいますが、今との違いに驚きを感じました。

●昔の町会行事などの話を聞けて良かった。これからの行事に役立つかも。

●もっとたくさんの町会の人たちが参加できる会が作れるといいと思いました。

●みなさん考えていることが似ていると思い、今後の課題だと思います。

●町会に住んでいる方の交流をもっと増やすために、集会場などのハード面と、今回のような

アイディアを取り入れて、充実していければいいと思いました。

●町会の通常の会議では思いつかないアイディアがたくさん生まれたと思います。

●各町会の会議にこの方式をどんどん取り入れていってほしいと思います。

●いろんな世代の人たちが集まっての話合いだったので、自分では思いつかない意見が出て

「あ～、そういうのもあったんだぁ」と感心しました。

●みなさん、思った以上に町会に対して思い入れがあるようで、いろんな考えが聞けてよかった。

●最初、ファシリテーターの方の異様なテンションに戸惑いましたが良かったです。

●思ったことを話すことができたと思う。

●町会の行事を見直すいい機会になったのではないか。

●いろいろなアイディアが出て楽しい。

●あっという間の時間でした。

●みんなが集まると脳も活性化しますね。

●久しぶりに笑顔になり、シワが増えました♡

●いい経験ができました。

●和やかな雰囲気の中で、話し合えたことで、いろんな意見を出せた。

●町会活性化はなかなか難しい課題だが、住みやすいと思えることが一番だと思う。

●表立ってはいえないような小さなアイディアも気軽に出していける機会があるのは、

町内の活性にも役立つと感じました。



かなざわまちづくりサロンin問屋住宅【平成29年12月2日（土）開催】

◆主催 ： 問屋住宅町会＋金沢市

◆運営 ＋進行： 金沢ファシリテーターズ（仮）

（「協働のまちづくりファシリテーター講座」受講生）


